

• ПЕРВЫЕ ЛИЦА •

ноябрь | 2018 | рекламное издание

А ВТОРСКИЙ ПРОЕКТ

AUTO PROJECT

16

ТЕМА НОМ

«ВРЕМ
СКОЛЬКО

«ЭФФЕКТИ

КЛИНИКА

ЗДОРОВЬЕ

ТЕХНОЛО

В

ВЫГЛЯ

СТИЛЬ

МЕН

NOVOSIBIRSK
BUSINESS
AWARDS

2018

НОМИНАНТ

ЕВГЕНИЯ
БОНДАРЕНКО:
«ВЫХОД ЕСТЬ ВСЕГДА!»

ЮСКОНСА

»»» Чтобы Вы были уверены!



«ЮСКОНСАЛТ»:

от идеи – к успеху

Уже давно бизнес перестал считаться сугубо мужской территорией. Современные женщины доказывают – можно быть успешным руководителем не в ущерб семье, а с рождением ребёнка и вовсе открыть для себя новые грани отношения к жизни. В нашем интервью управляющий партнер юридической компании «Юсконсалт» (ассоциированный офис международной компании Grata International) Евгения Бондаренко рассуждает о плюсах материнства, рассказывает, зачем нужна просветительская деятельность и какие качества необходимы человеку, который занимает руководящую должность.



Евгения, когда вы решили, что хотите стать юристом и почему выбрали данную сферу деятельности?

Интерес к профессии возник с начальных классов школы, я хотела быть адвокатом или следователем, смотрела фильмы про сыщиков, читала детективную литературу. Потом я целенаправленно пошла на юридический факультет, хотелось получить образование именно в этой сфере. Сейчас я юрист, налоговый консультант, управляющий партнёр, занимаюсь гражданскими делами.

Как появилась идея организовать юридическую компанию?

Бизнес сложился постепенно, Виктор Аркадьевич Юдашкин, который был председателем Союза юристов Новосибирской области, предложил совместно создать компанию. С Виктором Аркадьевичем мы вместе с 2001 года, я пришла студенткой на практику в Союз юристов НСО и осталась. Сейчас у нас партнёрства 15 лет. Название фирмы «Юсконсалт» представляет собой сочетание латинских слов *ius* – закон и *consult* – консультирование.

Расскажите, на чем специализируется «Юсконсалт»? Какие услуги вы предоставляете? Какие из них пользуются наибольшим спросом?

Если кратко, это арбитраж, налоги, сделки. Мы занимаемся коммерческими спорами, корпоративными, налоговыми, спорами из договоров подряда, в сфере энергетики, сопровождаем сделки, осуществляем правовую экспертизу (DD – Due Diligence).

Самая распространённая категория споров в арбитражных судах – это споры из договоров купли-продажи (поставки), с такими делами бизнес справляется сам. К нам часто обращаются по подрядным спорам, оспариванию сделок в банкротстве, споров с недвижимостью. Наша особенность в том, что мы не боимся работать с цифрами, досконально изучаем техническую документацию, идём до конца, вдаёмся в детали. Например, в одном споре нами была проанализирована проектная документация на 150 томов по 150 страниц в каждом из них, и это не предел. Чтобы донести до суда информацию по сложным спорам, мы изучаем суть процесса, погружаемся в специфику других профессий. К примеру, недавно мы выиграли спор по договору поставки бетона – якобы смесь была некачественная. Мы изучили процесс производства бетонной смеси, технологический процесс её поставки, приёмки и укладки. Это нужно понять самим, а потом доносить суду. Наша задача была доказать, что поставщик поставил качественную смесь. В итоге мы выиграли дело. Как правило, к нам

обращаются как раз в сложных случаях, но, естественно, мы и простые ситуации разрешаем. Очень часто к нам обращаются из Москвы и Санкт-Петербурга.

Вы организуете много различных мероприятий: мастер-классы, тренинги, семинары, участвуете в бизнес-конференциях. С какой целью занимаетесь общественной-значимой деятельностью?

В какой-то момент я осознала, что мы можем помочь гораздо большему количеству людей, возникло желание делиться знаниями, давать другим что-то полезное. Мы проводим мастер-классы для студентов, мероприятия для бизнеса, являемся со-организаторами Сибирской юридической недели (www.siblegalweek.ru). Основная проблема – это незнание. Мы устраняем это незнание, хотим, чтобы люди чувствовали себя защищёнными, понимали, где их могут ждать юридические риски и как их можно снизить. Специально для бизнеса мы подготовили буклет «Проверка защищённости своего бизнеса самостоятельно», он выложен на сайте, и мы выкладываем его бесплатно, это готовые алгоритмы по проверке бизнеса. Чем больше будет просвещённых людей с высоким уровнем осознанности, которые берут ответственность на себя, а не возлагают на кого-то другого, тем больше будет происходить позитивных изменений в нашей жизни.

Именно поэтому мы занимаемся просветительской деятельностью.

Расскажите о Сибирской юридической неделе

Юридическую неделю мы проводим уже четвёртый год. Это мероприятие объединяет представителей власти, бизнеса, российских и зарубежных коллег. Участники обсуждают насущные вопросы, тенденции, делятся готовыми решениями. Популярность мероприятия растёт с каждым годом. Особенностью SibLegalWeek являются импровизированные судебные поединки между студентами. Для студентов это прекрасная возможность потренироваться, показать себя и найти работу, для судей – возможность попрактиковать себя в новой роли, для слушателей – понять тонкости судебного процесса, взглянуть на судебный спор глазами профессиональных судей.

Поединки позволяют проявить гибкость мышления, развивают умение посмотреть на ситуацию с разных сторон. А мы, в свою очередь, можем увидеть гибкость и быстроту реакции выступающего, его умение ориентироваться, а также то, насколько он порядочен, доброжелателен, насколько умеет слышать других. И мы таких людей берем на работу – у нас работают четыре победителя с финалов судебных поединков SibLegalWeek.

Как вести бизнес и оставаться женщиной? Помогают ли вам, как руководителю, женские черты характера?

Мне кажется, только с рождением дочери я стала раскрываться как женщина. Дочь заставила меня измениться. Я стала более осознанной, стала задаваться вопросами – зачем я это делаю, для чего всё это нужно? Занялась йогой, начала ходить на танцы, стала уделять внимание женской энергии. Раньше всё пропускала через голову, в прошлом у меня синдром отличницы, а теперь могу отпустить ситуацию, остановить поток мыслей. Я научилась переключаться на женское состояние, быть больше в теле, чем в голове и больше чувствовать, стала более гибкой. Такой подход позволяет в любой момент быть в полной боеготовности, но не тратить ресурсы зря, не прокручивать 20 раз одну и ту же ситуацию. Не надо постоянно находиться в состоянии танка, можно быть разной, и в этом уникальность женщины.

Как вы считаете, что самое главное в бизнесе?

Могу с уверенностью сказать, что самое главное в бизнесе – это слаженная команда. Виктор Аркадьевич Юдашкин, старший партнёр компании Юсконсалт,

а также Председатель Новосибирского отделения Ассоциации юристов России, отдал в мои руки управление компанией, но мы вместе строим планы на будущее, ставим цели, утверждаем бюджеты и многое другое. У Виктора Аркадьевича много положительных качеств. Он харизматичен, позитивен, даёт возможность развиваться, он готов к изменениям и меняется, он мудр и с ним можно обсудить различные вопросы, как деловые, так и межличностные. В бизнесе очень важно доверие, готовность и способность договориться, меняться под обстоятельства, предвидеть и опережать их. Для меня Виктор Аркадьевич тот самый партнёр, которому я могу доверять, я его ценю и глубоко уважаю.

Не менее важным в бизнесе является умение распределить полномочия, сложить все плюсы команды, знать минусы и их нивелировать, и тогда всё получится. Мы нашли этот баланс, смогли настроить индивидуальный подход к клиенту и поддерживать на высоком уровне качество наших услуг.

Какие качества необходимы, чтобы стать успешным руководителем?

Прежде всего, заниматься тем, что нравится, от чего горят глаза. Нужно делать и воплощать в жизнь идеи, а не обдумывать их годами. Есть идея – воплощай её в жизнь, используй все предоставленные возможности. При этом нужно понимать, куда ты двигаешься, а не просто бездумно идти вперёд. Хорошая команда – залог успеха руководителя, поэтому формированию и обучению команды необходимо уделять время и внимание. Что касается моей роли, то я генератор идей и стратег. Успех зависит от того своим ли делом ты занимаешься, свою ли функцию выполняешь, а также от умения корректировать свой путь. Мне кажется, в нашей профессии необходимо сопоставлять и видеть взаимосвязи между процессами, уметь прогнозировать развитие событий.

А если делаешь своё дело с благой целью, то тебе помогает весь мир!

Расскажите о достижениях компании.

У нас есть премия «Новосибирская марка», дважды нам был присвоен статус «Надёжный партнёр», мы являемся победителем конкурса «За успешное развитие бизнеса в Сибири». По результатам изучения наших дел, общения с клиентами мы были включены в рейтинг лучших российских юридических компаний Pravo.ru-300 и в престижный международный рейтинг Chambers Europe. А в 2016 году представители международной юридической фирмы Grata International предло-



жили стать их ассоциированным офисом в Новосибирске. Такое партнёрство даёт возможность нашим клиентам получить быстрый и качественный доступ к услугам в 22 странах. Я горжусь нашей командой и нашими достижениями. И рада, когда члены команды растут и постепенно с помощников юристов становятся партнёрами компании.

Поделитесь планами на будущее. Каковы перспективы развития компании?

Мы намерены расширяться территориально – выходить в другие города. Ещё одна зона развития компании – поиск и привлечение людей с уникальными специализациями.

ЮСКОНСАЛТ
»» Чтобы Вы были уверены!

Новосибирск, ул. Инская, 56, пом. 3
www.usconsalt.ru
info@usconsalt.ru